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Tisztelt Polgármester Úr! 

Tisztelt Képvisel őtestület! 

 

A Dombóvári járás lakosságának egészségi állapotáról, Dombóvár város közegészségügyi-járványügyi 

helyzetéről az alábbi tájékoztatót adom:  

A Dombóvári járás lakosságának népegészségügyi hely zete 

Jelenleg az egészségügyi állapot leírásához szükséges halálozási és demográfiai adatokkal Osztályunk 

nem rendelkezik és Osztályunkon egészségfejlesztő nem dolgozik.  

A Dombóvári járás lakosságának egészségügyi állapot ának elemzését a Tolna Megyei 

Kormányhivatal Népegészségügyi Főosztályának munkatársa végezte el. A Dombóvári járás 

lakosságának megbetegedési és halálozási adatai, illetve térképei az egykori Országos Tisztifőorvosi 

Hivatal által létrehozott és működtetett Halálozási és Megbetegedési Mutatók Információs Rendszerének 

(HaMIR) 2017. évi adatbázisából származnak. A HaMIR megbetegedési adatai a Nemzeti Rákregiszter 

állományából származnak. 

1. Haláloki struktúra  
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Az előző (2009-2013) vizsgálati időszakhoz hasonlóan mind az országos, mind a Tolna megyei, mind a 

Dombóvári járás teljes lakosságának haláloki struktúráját vizsgálva, mindkét nem körében a keringési 

rendszer betegségei, majd a rosszindulatú daganatok okozta halálozás részaránya volt a legmagasabb, 

melyet eltérő megoszlásban követtek a további vizsgált főbb halálokok. 

A korai halálozás (15-64 éves korcsoport) esetében a megoszlás ettől eltérő volt. A férfiak körében 

kisebb mértékű eltéréssel, a nők körében nagyobb arányban okoztak többlet halálozást a daganatos 

megbetegedések a keringési rendszeri betegségeknél. A kor előrehaladtával fordított arányosság volt 

megfigyelhető a két vezető halálok között. A lakosság életkorának előrehaladtával a keringési rendszer 

betegségei okozta halálozás haláloki súlya emelkedett (Hiba! A hivatkozási forrás nem található. ). 

 

.  1. ábra 
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2. Okspecifikus halandóság  

Megyei, országos szinten a halandóság időbeli alakulásának elemzéséhez, a halálozás torzítatlan 

összehasonlítása érdekében, a 2010-2014. közötti időszakban a halálokok vonatkozásában 

Standardizált Halálozási Arányszámok (SHA)1 kerültek alkalmazásra. 

A járások halálozásának időbeli alakulásának vizsgálatára a kis esetszámokból eredő éves ingadozások 

kiküszöbölése érdekében, az eredmények stabilizálása miatt, hierarchikus Bayes-i tér-idő elemzés2 

került alkalmazásra, ami megmutatja, hogy a halálozás kockázata csökkent/stagnált/nőtt az országos 

időbeli változásokhoz viszonyítva. 

A halandóság területi egyenlőtlenségeinek vizsgálata Standardizált Halálozási Hányadosok (SHH) 

számításával történt. Az SHH azt mutatja meg, hogy az adott település lakosságának adott időszakra és 

halálokra vonatkozó halálozása hány százaléka az országos halálozási szintnek. 

2.1 Keringési rendszer betegségei okozta halálozás tekintetében az előző évi beszámolómhoz képest 

változás nem történt  

A Dombóvári járás lakosságának keringési rendszer betegségei okozta halálozási kockázata szinte 

minden korcsoportban az országos időbeli változásokhoz képest nőtt. A betegségcsoporton belül 

kiemelkedően magas volt az országoshoz képest az ischaemiás szívbetegség halálozási kockázata a 

nőknél, valamennyi életkorban és a 75 év feletti női lakosság körében. A magas vérnyomás és agyér 

betegségek miatti halálozási kockázat minden korcsoportban nőtt az országos értékekhez viszonyítva, 

viszont a 15-64 éves lakosság körében kimagaslóan nagy volt a halálozás kockázata. 

A keringési rendszer betegségei, az ischaemiás szívbetegségek, valamint a magas vérnyomás és az 

agyér betegségek következtében bekövetkező halálozás az országos átlag felett volt a Dombóvári 

járásban.  

2.2 Rosszindulatú daganatok okozta halálozás tekintetében az előző évi beszámolómhoz képest 

változás nem történt 

Az országos időbeli változásokhoz képest nőtt a halálozás kockázata a rosszindulatú daganatok közül az 

ajak, szájüreg és a garat-, a vastagbél, végbél és a végbélnyílás-, a légcső, hörgő és a tüdő-, a 

prosztata-, valamint az emlő rosszindulatú daganata miatti halálozásoknál. 

A Dombóvári járásban élők egyes korcsoportjaiban, a rosszindulatú daganatok egyes betegségcsoportjai 

következtében bekövetkező halálozás kedvezőtlen eltérést mutatott az országos halálozási szinthez 

                                                      
1 A Standardizált Halálozási Arányszám (SHA) megmutatja, hogy mennyi lenne a vizsgált terület halálozása, ha a 
populáció összetétele megfelelne a standard populáció összetételével. Standardnak az Európai standard populáció 
1976. évi (0-X, 15-64 éves, 65-74 éves és 75-x éves korú lakosságának) kormegoszlását tekintettük. 
2 A Bayes tér-idő elemzés, a járási és települési szinten, az alacsony esetszámokból és vagy kis létszámú 
népességből eredő bizonytalanságok kiküszöbölésére, azaz az eredmények stabilizálására alkalmazott mutató. 
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képest. Bizonyítottan magasabb volt az országos szintnél a Dombóvári járásban élő férfiak és a 15-64 

éves korosztályba tartozóknál mindkét nembe tartozók rosszindulatú daganatok miatti halálozása. 

 

 

� Az ajak, szájüreg és a garat rosszindulatú daganata miatti halálozás a Dombóvári járásban a férfi 

lakosság körében volt kedvezőtlenebb az országos szintnél.  

� A vastagbél, végbél és a végbélnyílás rosszindulatú daganata miatti halálozás kedvezőtlen 

eltérése szinte az összes vizsgált korcsoportban magasabb volt az országos átlagnál, mindkét 

nemet illetően.  

� A légcső, hörgő és tüdő rosszindulatú daganata okozta kedvezőtlen halálozás szinte minden 

korcsoportban megfigyelhető volt. Statisztikailag bizonyítható eltérés a 0-X éves férfi és a 15-64 

éves női lakosság körében mutatkozott 

 

 

� A bőr rosszindulatú daganata okozta halálozás kedvezőtlen eltérést mutatott szinte az összes 

vizsgált korcsoportban az országos szinthez képest, azonban a megfigyelt esetek száma alacsony 

volt. 

� A Dombóvári járás 15-64 éves női lakosságának emlő rosszindulatú daganata okozta halálozása az 

országos szintnél magasabb volt. 
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2.3 Emésztőrendszer megbetegedési okozta halálozás 

 

Az emésztőrendszer betegségei, főként az alkoholos májbetegségek és májzsugor miatti halálozás 

elsősorban az idősebb korosztályt érintette, azon belül is a 65-74 éves, illetve  

a 85 év feletti férfi lakosságot veszélyeztette a Dombóvári járásban. 

 

2.4 Légzőrendszer betegségei okozta halálozás 

A légzőrendszer betegségei okozta halálozásban és a krónikus alsó légúti megbetegedések miatti 

halálozásban főként a 15-64 év közötti férfiak és a 65-74 éves korcsoportú nők voltak veszélyeztetve.  

2.5  Alkoholfogyasztással összefüggésbe hozható halálozás 

A 65-74 éves férfiak alkoholfogyasztással összefüggésbe hozható halálozása 25 %-kal haladta meg az 

országosnak tekintett 100%-ot, amely eltérés statisztikailag bizonyítható volt. 

 

2.6  Dohányzással összefüggésbe hozható halálozás 

A Dombóvári járásban a dohányzással összefüggésbe hozható halálozások nőknél a 15-64 évesek 

körében és a 75 év felettiek körében, a férfiaknál kizárólag a 75 év felettiek körében haladták meg 

statisztikailag bizonyíthatóan az országos átlagot. 
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2.7  Külső okok miatti halálozás 

A Dombóvári járásban a balesetek és a közlekedési balesetek okozta halálozásokban a 74 év alatti 

férfiak és az 40 év feletti nők voltak veszélyeztetettek, az esések miatti halálozásokban az 55 év feletti 

női lakosság, míg a férfiaknál a 50-70 éves korcsoport, az öngyilkosság okozta halálozásokban mindkét 

nemnél a 15 éven felüliek voltak veszélyeztetve. 

3. MEGBETEGEDÉSI MUTATÓK 

Rosszindulatú daganatok okozta megbetegedések 

Az országos időbeli változásokhoz képest nőtt a megbetegedés kockázata  

• a 15-64 éves férfi és női, valamint a 65-74 éves női lakosság körében a vastagbél, végbél és az 

anus rosszindulatú daganata miatt. 

• a 65-74 éves férfi lakosság ajak, szájüreg és a garat rosszindulatú megbetegedései 

következtében. 

• a 15-64 éves férfi lakosság légcső, hörgő és a tüdő rosszindulatú megbetegedései miatt. 

• a 65-74 éves férfi és női lakosság bőr rosszindulatú daganat megbetegedéseiben. 

 

A rosszindulatú daganatok megbetegedés területi meg oszlását  vizsgálva elmondható, hogy a 

Dombóvári járás lakosságának megbetegedési mutatója eltérő volt a vizsgált daganatokban. 

• Az ajak, szájüreg és a garat rosszindulatú daganat megbetegedése a 65-74 éves férfi lakosság 

körében volt kedvezőtlenebb az országos szintnél. 

• A vastagbél, végbél és az anus rosszindulatú daganatos megbetegedés a 65-74 éves női 

lakosság körében volt magasabb az országosnak tekintett 100%-nál. 

• A bőr rosszindulatú daganatos megbetegedése a 0-X éves női, a 65-74 éves férfi és női 

lakosság körében haladta meg az országos szintet. 

 

Szükséges tennivalók: 
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A Dombóvári járásban mind a férfiak, mind a nők körében jelentős népegészségügyi súllyal bíró 

keringési rendszer betegségei okozta megbetegedések/halálozások elkerülhetőek lennének számos, 

a hétköznapok napi rutinjába beépíthető tevékenységgel (a rendszeres fizikai aktivitással, az 

egészségtudatos táplálkozással, a káros szenvedélyek elkerülésével, az optimális testsúly 

kialakításával). A szervezett népegészségügyi szűrések népszerűsítésével, a jelenlegi szűrési 

korcsoportok szélesítésével, a szűréseken való részvételi arány növelésével, az önvizsgálatok 

oktatásával/rutinszerű alkalmazásával csökkenthetőek lennének az ajak, szájüreg és a garat-, a 

vastagbél, végbél és az anus-, a bőr-, az emlő- és a méhnyak rosszindulatú daganata miatti 

megbetegedések/halálozások. Az idősebb korosztály körében a lelki egészség fejlesztésére 

(izoláció, elmagányosodás) kellene nagyobb hangsúlyt fektetni. Külön kiemelendő az esések 

megelőzése, azok közül is a csípőtáji törések, amelyek komplex megelőzése összetett feladat: 

megfelelő lakókörnyezet, megvilágítás, idősek fizikális állapotának és egyensúlyérzékének 

karbantartása, az életkor előrehaladtával járó mentális és fizikális korlátok tudatosítása a 

mindennapokban. 

Célzott, korcsoportra készített komplex egészségfejlesztési programok kialakításával és folyamatos 

fenntartásával hosszútávon sikerülhetne csökkenteni a nem fertőző, civilizációs betegségek okozta 

megbetegedések/halálozások számát. 

Demográfiai adatok  

Dombóvár településre vonatkozó születési adatokat a területi védőnőktől származó adatszolgáltatás 

alapján az alábbi táblázatban foglaltam össze.  

Dombóvár   2014.   2015. 2016. 

Élve születések száma 136 132 126 

Halvaszületések száma 1 0 2 

Koraszülések száma 12 10 9 

Csecsemőhalottak 

száma 

1 0 0 

 

Az elmúlt évben Dombóváron összesen 126 csecsemő született. A koraszülöttek száma 9, amely 7,14%-

os korafrekvenciát jelent. 1000 gramm alatti születésünk nem volt. Halvaszülés 2 esetben történt. 

Otthonszülés nem fordult elő. 
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A Dombóvári járás közegészségügyi- járványügyi hely zete és a Népegészségügyi Osztály 2017. 

évi, Dombóvár várost érint ő hatósági feladatellátása 

Egészségügyi igazgatás: 

1.  Egészségügyi alapellátás helyzete: 

I. Háziorvosi ellátás: 

Dombóváron 8 felnőtt háziorvosi körzet, valamint 4 házi gyermekorvosi körzet működik. A városban 

jelenleg valamennyi felnőtt háziorvosi körzet betöltött, 2017. október 1-ig az I. számú házi gyermekorvosi 

körzet működtetését és az ahhoz tartozó iskolaorvosi feladatok ellátását helyettesítési megállapodás 

alapján tudja biztosítani az önkormányzat. A betöltetlen gyermekorvosi körzet ellátásáról és az ahhoz 

kapcsolódó iskolaorvosi feladatok elvégzéséről a fenti időpontig más dombóvári házi gyermekorvosi 

körzet orvosa gondoskodik tartós helyettesítés keretében. Az I. számú házi gyermekorvosi körzet 

betöltésére október 1. napjától praxisengedélyt, valamint működési engedélyt adott ki Osztályunk egy 

megfelelő szakképesítéssel rendelkező csecsemő- és gyermekgyógyász szakorvos részére. A hosszú 

ideje helyettesítéssel ellátott I. számú házi gyermekorvosi körzet betöltése az önkormányzattal kötött 

feladat-ellátási szerződés alapján határozatlan időre, de legalább 6 éves időtartamra szól. 

A betöltött praxisokat működtető egészségügyi szolgáltatók társas vállalkozási formában, illetve egyéni 

vállalkozóként látják el a feladatot érvényes egészségügyi szolgáltatás nyújtására jogosító működési 

engedély birtokában. 

A háziorvosi szolgálatok közegészségügyi ellenőrzéseit hatóságunk munkaterv alapján végzi. 

Az elmúlt időszak ellenőrzési tapasztalatai alapján illetékességi területünkön az alapellátást 

általánosságban megfelelő tárgyi feltételek jellemzik. Munkaterv szerinti ellenőrzéseink során a 

leggyakrabban előforduló hiányosság az egészségügyi ellátásokra vonatkozó közérdekű információk 

kifüggesztésének hiánya, vagy pontatlansága, az ellátáshoz szükséges orvosi eszközök hiánya, valamint 
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az ellátás során használt orvosi berendezések időszakos műszaki felülvizsgálatának elmaradása, 

melyek pótlására végzésben hívtuk fel a szolgáltatókat, melyeket minden esetben teljesítették is 

határidőben.   

A több egészségügyi alapellátási tevékenységnek helyt adó Szabadság utcai rendelő épületének 

leromlott műszaki és higiénés állapota, illetve fűtési rendszerének nem megfelelő működése továbbra is 

probléma. Az épület helyiségeinek karbantartására meghatározott feladatok az egészségügyi 

alapellátást biztosító szolgáltatók feladat-ellátási szerződéseiben rögzítésre kerültek. A betegek által 

használt közös épületrészek (váróhelyiségek, betegek által használt szociális helyiségek, személyzeti 

öltözőhelyiség) karbantartása vonatkozásában nem egyértelműek a feladatok az épületet fenntartó 

önkormányzat, valamint az épületet közösen használó több egészségügyi szolgáltató között.  

Az egészségügyi szolgáltatások nyújtásához szükséges szakmai minimumfeltételekről szóló 60/2003. 

(X. 20.) ESZCSM rendelet 3. § (4) bekezdése szerint a betegek számára a közfinanszírozott 

egészségügyi szolgáltatást nyújtó egészségügyi szolgáltatónak biztosítania kell az akadálymentes 

közlekedés lehetőségét, továbbá ezen egészségügyi szolgáltatóknál a fogyatékossággal élők részére 

biztosítani kell az 3. § (1) bekezdés d) pontja és a 4. § (1) bekezdés b) pontja szerinti feltételek speciális 

kialakítását.  

Dombóváron a felnőtt háziorvosoknak, házi gyermekorvosoknak, fogorvosnak és védőnőknek helyt adó 

orvosi rendelők, illetve védőnői tanácsadók teljes körű, akadálymentességet is érintő felújítása valósult 

meg pályázati forrásból több telephelyen. A Szabadság u. 2., valamint a Pannónia út 56. szám alatti 

háziorvosi rendelők közútról akadálymentesen megközelíthető földszintes épületek, de a rendelők teljes 

körű (szociális helyiségeinek, egyéb betegek részére nyitva álló helyiségeinek) akadálymentesítésére 

még nem került sor. 

 

A háziorvosi körzetek betegei számára valamennyi Dombóváron működő háziorvosi szolgálat biztosítja 

az előírások szerinti heti minimum 15 óra rendelést, napi minimum 2 óra rendeléssel minden 

hétköznapon. Valamennyi háziorvos helyettesítési megállapodás alapján biztosítja saját körzetének 

helyettesítését szabadság, illetve megbetegedés esetén. 

 

II. Fogászati ellátás: 

Dombóvár város közigazgatási területén 5 közfinanszírozott fogorvosi körzet működik, melyek a 

dombóvári lakosok ellátása mellett a dombóvári járáshoz tartozó települések lakosainak ellátását is 

dombóvári helyszíneken biztosítják. A fogászati ellátást végző egészségügyi szolgáltatók érvényes 

működési engedély birtokában gondoskodnak a körzetekhez tartozó felnőttek és gyermekek ellátásáról 

egyaránt. A fogorvosi szolgálatok a helyi lakosok ellátása mellett biztosítják az óvodás és iskolás 

gyermekek fogászati szűrését is.  

Valamennyi közfinanszírozott fogászati ellátást biztosító fogszakorvos társas vállalkozás keretében végzi 

tevékenységét. 
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A fogászati körzetekhez tartozó betegek részére az ellátás heti 30 órában biztosított, minden 

hétköznapon. A körzetek fogorvosainak távolléte esetén helyettesítés szintén Dombóváron, illetve egy 

körzet esetében Kurdon vehető igénybe. Az alapellátás helyettesítéséről jogszabályi előírás alapján 

minden szolgáltató a saját körzetében maga gondoskodik.  

A fogászati rendelők – osztályunk által lefolytatott ellenőrzési tapasztalatok alapján – jól felszereltek, az 

ellátás személyi és tárgyi feltételei megfelelnek a jogszabályi előírásoknak, azonban a rendelők 

épületeinek teljes akadálymentesítése csak részben valósult meg. A Szabadság utcai fogorvosi 

rendelőkhöz tartozó vizesblokkok leromlott higiénés állapotú falazatának javítását és festését az épületet 

használó szolgáltatók elvégeztették. 

Dombóváron a közfinanszírozott fogászati alapellátáson kívül fogászati magánrendelések is működnek 

érvényes egészségügyi szolgáltatás nyújtására jogosító működési engedély alapján, melynek keretében 

általános fogászati ellátás mellett nem közfinanszírozott fogszabályozás is helyben elérhető. 

Területi ellátási kötelezettséggel működő fogszabályozás 2013 óta a Dombóváron lakók számára 

Kaposváron elérhető.  

Illetékességi területünkön jelenleg nem működik fogászati ügyeleti ellátás. Hétvégi és munka-szüneti 

napokon fogászati sürgősségi ellátás a megyeszékhelyen biztosított. A fogászati ügyelet sürgősségi 

beavatkozások keretében fogeltávolítást, vérzéscsillapítást, idegentest- eltávolítást, törött fog 

lecsiszolását, gyökércsatorna megnyitását, az előző beavatkozásokhoz szükséges érzéstelenítést és 

fogászati röntgent köteles elvégezni a hozzá forduló betegeknél. 

III. Központi ügyeleti ellátás 

A térség központi ügyeleti ellátásáról a budapesti székhelyű Emergency Service Kereskedelmi és 

Egészségügyi Szolgáltató Kft. gondoskodik Attala, Csibrák, Csikóstőttős, Dalmand, Dombóvár, 

Döbrököz, Gyulaj, Jágónak, Kapospula, Kaposszekcső, Kocsola, Kurd, Lápafő, Nak, Szakcs, Várong, 

Alsómocsolád, Bikal, Egyházaskozár, Hegyhátmaróc, Mágocs, Mekényes, Nagyhajmás, Szárász, Tófű, 

valamint Tarrós településekre kiterjedő ellátási területen. Az ügyelet hétköznapokon 16.00 órától másnap 

reggel 8.00 óráig, hétvégén és munkaszüneti napokon reggel 8.00 órától másnap reggel 8.00 óráig 

biztosítja a sürgősségi ellátást a lakosok számára. 

Az ügyeleti ellátásnak helyt adó épület jól felszerelt, akadálymentesen megközelíthető, kialakítása az 

előírásoknak megfelelő. Ellenőrzéseink tapasztalata alapján a központi ügyeleti ellátáshoz szükséges 

orvosi eszközök többségében rendelkezésre állnak, de néhány hiányzó orvosi eszköz, továbbá lejárt 

felhasználhatósági idejű steril eszköz pótlására határozatban köteleztük az ügyeletet működtető 

szolgáltatót. A hiányosságok pótlásáról, steril eszközök cseréjéről a szolgáltató határidőn belül 

gondoskodott. Az ügyeleti ellátásban résztvevő egészségügyi személyzet az esetek többségében 

személyes közreműködés, vagy szabadfoglalkozású jogviszony keretében dolgozik hatóságunkhoz 

benyújtandó előzetes bejelentés alapján, melynek keretében az ellátáshoz szükséges személyi 

feltételeket hatóságunk vizsgálja. Az ügyeleti ellátásban bejelentés nélkül résztvevő orvosok és 

egészségügyi szakdolgozók figyelmét felszólító végzésben hívjuk fel bejelentési kötelezettségükre, 
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egyben vizsgáljuk az ellátásban való részvételük jogosultságát is. Országos szinten egyre inkább 

előtérbe kerülő problémát jelent, a jogszabályi előírásoknak megfelelő képesítésekkel rendelkező 

orvosok ügyeleti rendszerbe állítása, mely az ügyeleti ellátást biztosító szolgáltatók számára szervezési 

nehézséget jelent. 

 

IV. Járóbeteg ellátás: 

Az egyes egészségügyi ellátásokat érintő területi ellátási kötelezettség beutalási rend szerint érvényesül. 

Dombóváron rendelőintézeti szakellátás működik. Az ellátások hozzáférhetősége a dombóvári lakosok 

számára nagyrészt biztosított, a szakellátások jelentősebb része minden hétköznap helyben elérhető.  

V. Egyéb: 

Kiemelt munkatervi feladatunk lenne 2017-ben a járóbeteg szakrendelőkben (azaz a nem kórházakhoz 

integrált rendelőkben) a bőr- és nemibeteg gondozó, pszichiátriai gondozó, tüdőgondozó személyi, 

tárgyi, szakmai környezeti feltételeinek vizsgálata. Nem kórházhoz integrált fenti gondozó egységek a 

dombóvári járásban nem működnek. 

Ápolás szakfelügyelet 

Az ápolás szakfelügyeleti tevékenység az egészségügyi szolgáltatók ápolási, szakdolgozói 

tevékenységének szakmai felügyeletére terjed ki, vizsgálva annak szakszerűségét, eredményességét, 

minőségét, egységes ellenőrzési jegyzőkönyveket használva.  

A szakfelügyeleti ellenőrzések lebonyolítása a szolgáltatókkal előzetesen egyeztetett időpontokban 

történik; írásos értesítést küldünk a tervezett ellenőrzésről, a gyors és hatékony vizsgálat érdekében 

kérjük a szükséges dokumentumok helyszínen történő elérhetőségét.  

Dombóváron 8 db közfinanszírozott felnőtt háziorvosi szolgáltató  9 fő szakdolgozó részvételével végzi 

egészségügyi tevékenységét. A szakdolgozók képesítése az előírt képzési követelményeknek megfelelő. 

4 fő körzeti ápoló végzettséggel, 4 fő ápoló képesítéssel, 1 fő onkológiai szakdolgozó (ő ápoló (54) 

végzettségű szakdolgozó mellett látja el feladatát) képzettséggel rendelkezik.  

A felnőtt háziorvosi szolgálatokban alkalmazott szakdolgozók működési nyilvántartással kapcsolatos 

kötelezettségüket, továbbképzési kötelezettségüket folyamatosan teljesítik, nyilvántartási igazolásuk, 

valamint Magyar Egészségügyi Szakdolgozói Kamarai tagságuk érvényes. Az egészségügyi 

alkalmasság igazolása az ellenőrzések során érvényes volt, Hepatitis B elleni védőoltásban igazoltan 

részesültek a szakdolgozók. 

A felnőtt háziorvosi szolgálatok szakdolgozói kevés területi munkát (betegek otthonában végzett ápolást-

gondozást) végeznek. A területi munka alacsony számát a területen működő otthoni szakápolási 

szolgálat munkavégzésével indokolják.  
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Dombóváron 4 db házi gyermekorvosi szolgáltató  működik. A szakdolgozói feladatokat 5 fő látja el, 2 

fő csecsemő és gyermekápoló, 1 fő általános rendelőintézeti asszisztens, 1 fő diplomás ápoló és 1 fő 

pszichiátriai szakápoló (ők együttesen állnak alkalmazásban) szakképesítéssel rendelkezik. 

A házi gyermekorvosi szolgálatokban alkalmazott szakdolgozók működési nyilvántartással kapcsolatos 

kötelezettségüket, továbbképzési kötelezettségüket folyamatosan teljesítik, nyilvántartási igazolásuk, 

valamint Magyar Egészségügyi Szakdolgozói Kamarai tagságuk érvényes. Az egészségügyi 

alkalmasság igazolása az ellenőrzések során érvényes volt, Hepatitis B elleni védőoltásban igazoltan 

részesültek a szakdolgozók. 

2017. évben a hatósági ellenőrzési terv által előírt feladat volt ápolásszakmai szempontból Dombóváron 

1 db házi gyermekorvosi praxis ápolásszakmai, személyi, tárgyi, szakmai környezeti feltételeinek, 

valamint a szakmai tevékenységének ellenőrzése. Helyszíni ellenőrzést a járási egészségügyi igazgatási 

munkatárs és a járási ápolási szakfelügyelet közösen végezte. Szakfelügyelő főorvos bevonásával a 

gondozásra szoruló gyermekek gondozási folyamatának dokumentálása is ellenőrzésre került, mely a 

szakmai szabályoknak megfelelő volt.. 

A Dombóváron működő közfinanszírozott fogászati alapellátás t nyújtó szolgáltatók által foglalkoztatott 5 

fő asszisztens képesítése az előírt személyi feltételeknek megfelelő 3 fő fogorvosi asszisztens, 2 fő 

fogászati asszisztensi képesítéssel rendelkezik.  A közfinanszírozott fogászati alapellátást nyújtó 

szolgáltatók közül 2 db szolgáltató működtet nem közfinanszírozott szolgáltatást is. A nem 

közfinanszírozott fogorvosi szolgáltatók 3 fő asszisztenst foglalkoztatnak 2 fő fogászati asszisztensi 

képesítéssel rendelkezik.  1 fő nem rendelkezik az előírt szakképesítéssel, ezért képzési kötelezettséget 

vállalva, felügyelet melletti tevékenységet végez. Dombóváron területi ellátási kötelezettség nélkül 

működő, közfinanszírozott fogászati alapellátás (Vasútegészségügyi Szolgáltató Nonprofit Kft.) 2 fő 

asszisztenst -1 fő fogorvosi asszisztenst és 1 fő fogászati asszisztenst –foglalkoztat. 

A Dombóváron működő fogászati ellátást nyújtó szolgáltatók ellenőrzése során (3 db) megállapításra 

került, hogy a szakdolgozók működési nyilvántartással kapcsolatos kötelezettségüket, továbbképzési 

kötelezettségüket folyamatosan teljesítik, nyilvántartási igazolásuk, valamint Magyar Egészségügyi 

Szakdolgozói Kamarai tagságuk érvényes. Az egészségügyi alkalmasság igazolása az ellenőrzések 

során érvényes volt, Hepatitis B elleni védőoltásban igazoltan részesültek a szakdolgozók.  

Dombóváron 1 db otthoni szakápolási szolgálat  rendelkezik egészségügyi tevékenységre jogosító 

működési engedéllyel.  

A Tolna Megyei Kormányhivatal Hatósági Főosztály Szociális és Gyámügyi Osztálya megkeresése 

alapján  Dombóváron 2 db bentlakásos szociális otthon  (Platán Otthon és Támasz Otthon) 

ápolásszakmai ellenőrzése történt meg.  Az ellenőrzött bentlakásos szociális otthonok szakápolásra 

vonatkozó működési engedéllyel rendelkeznek. A szakápoláshoz szükséges személyi és tárgyi 

minimumfeltételek biztosítottak.  

Dombóváron az alapellátással kapcsolatos panaszbejelentés 1 esetben érkezett.  
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Védőnői Szolgálatok szakfelügyelete 

A járási vezető védőnő feladatai közé tartozik a védőnői tevékenység szakmai felügyeletének ellátása, a 

védőnői tanácsadók minimumfeltételeinek ellenőrzése. A védőnői tevékenységgel kapcsolatos 

panaszok, közérdekű bejelentések kivizsgálása, a szükséges intézkedések megtétele. Közreműködik az 

egységes, esély-egyenlő védőnői ellátás megvalósításában, a védőnői munka minőségének 

fejlesztésében. E cél eléréséhez szakmai iránymutatást ad, koordinál, szakvéleményt nyilvánít. 

a.) Területi véd őnői ellátás  

Dombóváron 8 területi védőnői állás van, melyből betöltött 8. A helyettesítés megszűnt, mert a Gyed-

en lévő kolléganő is munkába állt.  Változás a körzetek számában nem történt. 

 

b.) Iskolavéd őnői ellátás 

Dombóváron az oktatási intézményekben, működési engedéllyel rendelkező iskolaorvosi rendelőben 2 

főállású iskola védőnő dolgozik. A beíratott tanulók létszáma 1382.  

Dombóvár I. iskola védőnői körzetben a beíratott tanulók létszáma lecsökkent 609 főre, ezért a védőnő 

heti munkaidejét 33 órára kellett csökkenteni. 

Megtörtént az iskolavédőnői szűrővizsgálatok, egészségfejlesztési tevékenység, valamint az életkorhoz 

kötött kampányoltásokkal kapcsolatos védőnői tevékenység szakfelügyelete.   

A védőnői szűrővizsgálatok az oktatási intézmény orvosi rendelőjében történtek, a vizsgálat végzéséhez 

szükséges eszközök rendelkezésre álltak.  

Októberben 2 főiskolai hallgató 3 hetes iskola egészségügyi gyakorlatát töltötte a védőnőnél. 

 

c.) Kórházi véd őnői ellátás 

Az intézeti védőnő személyében változás nem történt, heti 20 órában látja el feladatát az újszülött 

osztályon. A KÉSZ program bevezetésre került, amely jelenleg jól működik. Az Újszülött Osztály 

továbbra is megfelel a Bababarát Kórház követelményének. 

 

d.) Család Védelmi Szolgálat véd őnői tevékenysége 

2016. február 15-től a tanácsadó áthelyezésre került a városközpontba, a Járási Hivatal épületébe, mely 

a vidékről érkezőknek is jól megközelíthető. A tanácsadási időpontban is változás történt, mely 

csütörtökön délután van. A változást a kliensek elfogadták, probléma nem merült fel, panasz nem 

érkezett.  
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Az elvégzett műtétek száma 166, a megtartott magzatok száma a „B” tanácsadás alapján 12. 

 

Népegészségügyi szűrővizsgálatok keretében a MaMMa Egészségügyi Zrt. szűrőbusza 2016. március 

21. és április 5. valamint november 30. és december 22. között végezte a járásban a női lakosság 

szűrését. Plakátok segítségével hívtuk fel az érintettek figyelmét a szűrés fontosságára, ebben segített a 

megyei szűrési koordinátor, valamint a háziorvosok és a területi védőnők.  

 

e.) Együttm űködések, kapcsolatrendszerek  

A szakrendelő, ill. a Szülészeti Osztály dolgozóival rendszeres a kapcsolatunk. Az új osztályvezető 

főorvossal értekezleten beszéltük meg a területen jelentkező problémákat.  

Továbbra is rendszeres a kapcsolat a Gyámhivatallal, a helyi önkormányzattal, és a Biztos Kezdet 

Gyerekházzal. Értekezleten kaptunk tájékoztatást a Dombóvár Térségi Humán Szolgáltató Társulás 

fenntartásában biztosított szakosított és szociális szolgáltatásokról. 

Az alapellátásban dolgozó háziorvosokkal, a megyei szűrési koordinátorral a népegészségügyi 

emlőszűrés szervezése folytán álltunk kapcsolatban. 

Júniusban a háziorvosi praxisok toborzását kezdtük meg a vastagbélszűrési programban történő 

részvételre. 

 

f.) Vezető védőnői tevékenység 

 

Tavaly szakmai felügyelet 65 alkalom, szakmai látogatás 21, szakmai megbeszélés 22 alkalommal 

történt, szakmai tanácsadás 114 volt. 

Munkaértekezletek száma 8 volt. 

Intézkedések száma tevékenység szempontjából 6, minimum feltételek miatt 1 esetben történt.  
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Szakfelügyeletben nem részesült védőnői szolgálat, ill. kolléganő nem volt. 

Intézkedést igénylő panaszbejelentés nem érkezett. 

Védőnői látogatást nem igénylő család 1 van illetékességi területünkön. 

Tervezett otthonszülés nem volt. 

 

Anyatejes táplálás f őbb mutatói 

1 évet betöltött csecsemők száma 231, melyből 4 hónapos korig kizárólagosan szoptatott 91 (39,39%), 6 

hónapos korig 73 (31,6%), 1 éves kor után is kapott anyatejet 97 gyermek (41,99%). Tavalyhoz képest 

minimális csökkenés tapasztalható a 4, ill. 6 hónapig kizárólag szoptatott csecsemők arányában, az 

előbbi 5,36%-kal, az utóbbi 2,27%-kal lett kevesebb. Növekedett viszont a 12 hónapos korban még 

anyatejet kapó csecsemők aránya 3,69%-kal. Begyűjtött anyatej mennyisége 41,68 liter. 

A védőnők továbbra is kiemelt figyelmet fordítanak az anyatejes táplálás ösztönzésére. 

 

Munkatervben tervezett, teljesített feladatok és er edményük  

 

Célfeladatok:  

 

Közrem űködés a koragyermekkori kiemelt projekt fejlesztése inek bevezetésében és 

megvalósításában 

 

A Komplex védőnői továbbképzésből kimaradt kolléganők, a házi gyermekorvosok és háziorvosok 

megkapták a Gyermek-alapellátási útmutatót és az Őrzők című kézikönyvet, melyek az alapellátásban 

dolgozó szakembereknek nyújtanak segítséget a gyermekek egészséges fejlődésének nyomon 

követéséhez. A két kiadvány a védőnői tevékenységben kézikönyvnek tekintendő. 

 

 

Védőnői nyilvántartások ellen őrzése (területi, iskola) 

 

A területi védőnőkkel kapcsolatos adatok és az iskolát ellátó védőnők adatai saját forrásból rögzítésre 

kerültek a nyilvántartásban, egységes, valid adatbázis rendelkezésre áll. 

 

Az intézeten kívüli szülés szakmai szabályairól, fe ltételeir ől és kizáró okairól szóló rendelet 

védőnőket érint ő előírásainak szakmai felügyelete 

 

2016. évi munkatervünkben az OTH célfeladatként határozta meg a 2015. évi területi védőnői jelentés 

alapján a tervezett intézeten kívüli szülésekkel kapcsolatos egészségügyi dokumentáció vizsgálatát. 

Szerencsére illetékességi területünkön nem fordult elő tervezett intézeten kívüli szülés. 

 

 

Helyi munkatervi feladatok:  
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1 – 3 éves gyermek véd őnői ellátásának szakfelügyeleti ellen őrzése teljes kör űen 

 

8 területi védőnői körzetben megtörtént a téma szakfelügyeleti ellenőrzése (100%). 

A gondozási terv átadása a szülő/törvényes képviselő részére 100%-ban megtörtént. 

A vizsgálatokat a módszertani ajánlásnak megfelelően végezték minden körzetben. 

Vizsgálatok során elváltozás 5 körzetben 7 gyermeknél került kiszűrésre. 

 

 

A várandós gondozást érint ő EMMI rendelet végrehajtásának teljesülése - a vára ndós gondozás 

szakfelügyeleti ellen őrzése teljes kör űen 

 

Minden területi védőnői körzetben megtörtént a szakfelügyelet (100%).  Az ellenőrzött dokumentációban 

a várandós nyilvántartásba vétele az előírtaknak megfelelően történt. 

Egyeztetett gondozási terv minden várandós részére átadásra került. 

A várandósok tájékoztatása a jogszabályban előírt szempontok szerint történt. 

A védőnők az önállóan végezhető vizsgálatokat a haskörfogat és a várandósság külső tapintásos 

vizsgálata kivételével zömében elvégezték. Az önálló védőnői tanácsadások, a várandós anyák 

látogatása az előírt gyakorisággal megvalósultak. Védőnői gondozást senki nem utasította el. 

 

Védőnői tanácsadók m űködési feltételeinek vizsgálata 

4 védőnői tanácsadóban 8 területi védőnő esetében történt szakfelügyelet. 

Az egészségügyi szolgáltatás önkormányzati működtetés formájában történik, mely hatályos működési 

engedéllyel rendelkezik. Az ellátást nyújtó védőnő képzettsége minden esetben megfelel a 

jogszabályban előírtaknak, és teljes munkaidőben történik az ellátás. A tanácsadó alapfelszerelése 

mindenhol biztosított. A személyes adatok és számítógépen tárolt adatok védelme 100%-ban biztosított.  

 

Iskolákban folyó egészségfejlesztési tevékenység tá mogatása 

2016. május 5-én – a WHO Kéztisztasági Világnapján – Guinness kézmosási világrekord megdöntését 

célzó programba két oktatási intézmény nevezett be. A diákok egy időben, egyszerre, egységes 

óravázlat alapján vehettek részt egy kézmosásoktatás tanórán, amelyet képzett instruktorok vezettek. 

Több ezer gyerek végezhette el a helyes mozdulatsort, annak érdekében, hogy a kézmosás ne csak 

rutin mozdulat legyen, hanem betegség megelőző, tehát valóban alapos. Járásunkból a dombóvári HEMI 

középiskolás diákjai és a Gyulaji Általános Iskola alsó tagozatos tanulói vettek részt a rekord 

megdöntésében, kb. 60 fő.  

 

Szoptatási Világhét megünneplése 

2016-ban a mottó: „Szoptatás: a fenntartható fejlődés egyik alapköve” – ezáltal arra kívánják felhívni a 

figyelmet, hogy a szoptatás támogatása kulcsfontosságú a globális problémák megoldásában. 
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Az anyatej természetes, megújuló élelmiszer, környezetbarát, hulladékmentes, mert előállítása, 

szállítása és csomagolása nem szennyezi a környezetet. Ezzel szemben a tápszergyártás és fogyasztás 

fokozza az üvegházhatást, ami hozzájárul a globális felmelegedéshez. Szennyező és mérgező 

anyagokat juttat a környezetbe a termelt hulladék megsemmisítése által. 

4 védőnői tanácsadóban 8 védőnő szervezett programot, melyen összesen 62 fő jelent meg.  

 

Járványügy 

Dombóvár városban a járványügyi helyzet 2016-ban és 2017-ben, jelentésem írásáig kedvezően alakult, 

rendkívüli járványügyi esemény nem volt. A bejelentendő fertőző megbetegedések száma 2016 évhez 

viszonyítva csökkent. 2016-ban 1 ismeretlen aetiológiájú és 2 calicivírus járványt detektáltunk a 

településen. 2017-ben jelentésem írásáig Dombóvár város területén 1 közösségi és 1 családi 

járványügyi eseményt vizsgáltunk ki, amelyek hányással, hasmenéssel járó tüneteket okoztak. 

 Influenza szezon 2016-2017. 

A 2016-2017 évi szezonban az influenza figyelőszolgálat adatai alapján, az influenza vírus aktivitása 

Dombóvári járás területén meghaladta a járványos küszöböt a 2. héttől a 7. hétig, a legmagasabb 

aktivitás a 3. és 4. héten volt. Influenza megbetegedések közösségi halmozódását nem regisztráltuk a 

járásban.  

A Dombóvári járás területén az influenza figyelőszolgálat keretében 4 háziorvosi praxis került kijelölésre. 

A szezonális influenza ideje alatt (2016. 40. héttől 2017. 20. hétig) hetente jelentették Osztályunk fele a 

kijelölt háziorvosok az előző hét betegforgalmi adatait, valamint az influenzaszerű megbetegedések 

számát (ISZM).  

A hetenként orvoshoz fordulók száma átlagban 900-1000 fő/hét között mozgott, ami kicsivel több, mint 

az előző szezonban volt (700-800 fő/hét). A betegforgalom az 52. héten az ünnepek miatt volt 

alacsonyabb.  

Az alábbi grafikonon láthatjuk, hogy az influenzaszerű megbetegedések (ISZM) száma a szezon ideje 

alatt a 2. héttől a 7. hétig mutat kiugró adatokat, amikor az influenza aktivitás meghaladta a 

járványküszöböt. A szezon ideje alatt közösségi halmozódásról jelzés nem érkezett osztályunkhoz.  
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Az alábbi grafikonon az influenza megbetegedések összehasonlító területi ábrázolását tekinthetjük meg 

Tolna megyében, járásonként.   

 

 

Az influenza szezonban az influenzaszerű tünetekkel (ISZM) orvoshoz fordulók száma Dombóvári járás 

területén összesen 396 fő volt, ami nagyságrendekkel több, mint az előző szezonban volt (44 fő). A 

legmagasabb számban a 35-59 éves korosztály, az esetek 29,54 %-a (117 fő) és a 15-24 éves 
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korosztály, az esetek 17,17%-a (68 fő) fordult orvoshoz a szezonális influenza ideje alatt. Megjegyzendő, 

hogy szinte valamennyi korcsoportból jelentettek influenzaszerű tünetekkel megbetegedéseket, kivéve a 

csecsemőket.   

A figyelőszolgálat ideje alatt „sentinel”, légúti mintavételre kijelölt orvos nem dolgozott a osztályunk 

illetékességi területén. Az alapellátásban dolgozó orvosok részéről mintavételezés nem történt. 

Ebben a szezonban is térítésmentesen biztosította az állam az oltóanyagot azoknak, akik koruk, 

alapbetegségük, terhesség miatt vagy munkakörük okán fokozottan veszélyeztetett kockázati csoportba 

tartoztak, másrészt a kockázati csoportokba tartozókat a fertőzés átvitele révén veszélyeztető személyek 

(egészségügyi és szociális intézmények dolgozói) voltak.  

A Dombóvári járásban 4600 adag térítésmentes, 3 komponensből álló felnőttkori oltóanyag állt 

rendelkezésünkre. Az oltóorvosok e vakcina mennyiségnek 64,56 %-át, 2970 adagot oltottak el, ez 

valamivel kevesebb, mint a 2015/2016-es szezonban eloltott mennyiség (68,52 %-át oltották el, 3152 

adagot) 

Az oltóanyag a 65 éven felülieknél került legmagasabb számban eloltásra (1954 adag, a felhasznált 

vakcina 65,79%-a), majd ezt követte a szív-, érrendszeri betegségben szenvedőknél az oltóanyag 

felhasználás (197 adag, 6,63%). Az egészségügyi dolgozók körében 8,45 %-ban került felhasználásra 

az influenza elleni oltóanyag, ami valamivel több, mint a tavalyi oltottsági adat.  

Az 15 adag, rendelkezésre álló gyerekkori influenza elleni oltóanyagot (6 hónapos kortól – 35 hónapos 

korig adható) rizikócsoportokba tartozó gyermekeknél a háziorvosok 73,33 %-ban oltották el. 

2. Enterális fert őzések, járványok 

A járványügyi munkánk jelentős részét teszi ki a hányással, hasmenéssel jelentkező un. enterális 

fertőzések kivizsgálása, terjedésének megakadályozása.  

2016-ban enterális fertőző megbetegedések halmozódásról 3 esetben, míg 2017-ben 2 esetben érkezett 

bejelentés Osztályunkhoz.  

2016-ban Dombóvár város területén 3 közösségi járványügyi eseményt vizsgáltunk ki (2 calicivírus és 1 

ismeretlen kórokozó okozta járványt), Az előző beszámolómban a februárban lezajló ismeretlen 

kórokozó okozta járványról és az április hónapban lezajlott calicivírus járványról részletesen írtam. 

Decemberben calicivírus járvány zajlott le a Dombóvári Szent Lukács Kórház krónikus belgyógyászati 

osztályain, a VII és VIII emeleten. Fertőzésnek kitettek száma 68 fő, betegek száma 22 fő.  A vizsgálat 

során 2 fő beteg vizsgálati anyagából Calicivírus került kimutatásra ELISA módszerrel.  

2017-ben jelentésem írásáig Dombóvár város területén 1 közösségi és 1 családi járványügyi 

eseményt vizsgáltunk ki , amelyek hányással, hasmenéssel járó tüneteket okoztak. Mindkettő 

járványnál a fertőzést okozó kórokozó kimutatására történt mintavétel, az elvégzett laboratóriumi 

vizsgálatok egyik esetben calicivírust, a másik esetben bakteriális kórokozót, Salmonellát igazolt.  



 
Népegészségügyi Osztály 

7200 Dombóvár, Jókai u. 18.  Telefon: (36 74) 466-341   E-mail: dombovar.nepegeszsegugy@tolna.gov.hu   

Honlap: www.kormanyhivatal.hu 

A calicivírus járványt február hónapban a Dombóvári Szent Lukács Kórház krónikus rehabilitációs 

osztályain regisztráltuk. A hasmenéses megbetegedések a kórház több rehabilitációs osztályát is 

érintették, az első emelettől az ötödikig, valamint a nyolcadik emeletet is. A fertőzésnek kitett személyek 

száma 208 fő (ápoltak száma: 118 fő, dolgozók száma: 90 fő) volt. Betegek száma 42 fő (ápoltak száma: 

38 fő, dolgozók száma: 4 fő) volt. Tünetek: 1-3 napig tartó hányás és hasmenés. Mikrobiológiai 

laboratóriumi vizsgálat 11 főnél történt. A vizsgálat során 5 beteg székletből Calicivírus került 

kimutatásra.  

A bakteriális eredetű, élelmiszer okozta járványt április hónapban detektáltuk. Osztályunk az OSZIR 

Fertőző Beteg alrendszerében értesült a Salmonella pozitív eredményről. A járványügyi vizsgálat családi 

halmozódást derített fel. Fertőzésnek kitettek száma 4 fő, betegek száma 3 fő (felnőtt korúak). Tüneteik: 

magas láz (39 ̊C), hasmenés (3-4 napig), hányás. 1 fő kórházi ápolásra szorult. A gyanúsított élelmiszer 

tojáskrém, melyet házilag készített az anyuka reggelire, bolti tojásból.  

Az enterális bakteriális megbetegedések  közül Salmonellosissal 2016-ban 8 főt, 2017-ben jelentésem 

írásáig 6 főt jelentettek. A Campylobacteriosis megbetegedés 8 főt érintett a városban 2016-ban, 2017-

ben 7 főt jelentettek. A fertőző beteg székletéből tenyésztett kórokozó jelenlétét igazoló, pozitív lelet 

minden esetben rendelkezésre állt a járványügyi kivizsgálások végrehajtásához. Salmonellosisban és 

Campylobacteriosban megbetegedett személy környezetében járványügyi megfigyelés alá helyezést 

nem kezdeményeztünk, munkakörtől való eltiltás nem volt.   

Rotavírusos gastroenteritis (laboratóriumi vizsgálattal igazoltan vírusos eredetű) hasmenéssel, 

hányással járó fertőző megbetegedéssel 6 fő személyt jelentettek be 2016-ban az egészségügyi 

szolgáltatók, 2017-ben 5 főt jelentettek. Az alacsonyabb esetszámok oka a vizsgált időszakban az, hogy 

egyik évben sem detektáltunk rotavírus által okozott járványt Dombóvár városban.   

A bejelentett fertőző megbetegedések kivizsgálása 2016-ban és 2017-ben is maradéktalanul megtörtént. 

A folyamatos és záró fertőtlenítést az esetek legnagyobb részében az orvosok útmutatása alapján az 

intézmények, illetve az érintett közösségek elvégzik. A folyamatos fertőtlenítési munkálatokhoz igény 

esetén szakmai segítséget nyújtunk. 

3. Hepatitis fert őzéssel  bejelentett akut eset 2016 és 2017 évben nem volt Dombóvár városban. 2016. 

évben az újonnan diagnosztizált, krónikus Hepatitis B vírushordozó személlyel kapcsolatos járványügyi 

intézkedésekről az előző jelentésemben beszámoltam. 2017-ben 1 fő újonnan diagnosztizált Hepatitis C 

vírushordozó személyről szereztünk tudomást az OSZIR Fertőző Beteg alrendszeréből. A járványügyi 

vizsgálat felderítette, hogy a fertőződés nem hazai eredetű. Az exponálódott személy külföldi állampolgár 

(szlovák), az expozíciója Szlovákiában történt.   

4. Veszettség megbetegedéssel kapcsolatos hatósági feladatok ellátása pontosan szabályozott, eljárási 

rendje módszertani útmutatókban deklarált.  

Veszettség gyanús sérülést, ahol az expozíciót okozó állat nem volt megfigyelhető a dombóvári járásban 

az észlelő orvosok jelentései alapján 2016-ban összesen 21 fő, ebből Dombóvár városban 8 fő, 2017-

ben jelentésem írásáig a járásban összesen 9 fő, ebből Dombóvár városban 3 fő szenvedett el, őket 
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védőoltási sorozatban részesítették. Tavalyi és tárgy évben is az oltandóknál a sérülést okozó állat 

többnyire háziállat volt (ismeretlen, gazdátlan kutya illetve macska), ugyanakkor egy-egy esetben 

vadonélő állat (róka,) valamint rágcsáló is szerepelt a sérülést okozó állatok között.   

Azon esetek pontos számáról osztályunk nem rendelkezik átfogó adattal, ahol a veszettségre gyanús 

sérülésnél a sérülést okozó állat megfigyelésére lehetőség van. Ennek oka, hogy a veszettség-fertőzésre 

gyanús sérülésekkel kapcsolatos eljárásokról szóló, az Országos Epidemiológiai Központ Módszertani 

Levele alapján, ezen eseteket az észlelő orvosnak a hatósági állatorvos felé kell jelezni.  Tájékoztatásul 

2017-ben a járásban jelentésem írásáig összesen 54 fő, ebből Dombóvár városban 31 fő esetében 

kezdeményeztünk hatósági állatorvosi megfigyelést. Valamennyi exponálódott személy a kórház 

traumatológiai szakrendelésén jelentkezett ellátásra sérülésével. A Dombóvári Szent Lukács Kórház 

megállapodás alapján Osztályunknak küldi a sérülésekről a bejelentéseket, melyekről munkatársunk 

értesítést küldd a hatósági főállatorvos részére. 

5. Egyéb fert őző megbetegedések  a következők voltak Dombóvár városban: 2016. évben 

bárányhimlővel 80 főt, 2017-ben 10 főt, skarláttal 2 főt (2016-ban), lyme-kóral 1főt jelentettek 2017-ben 

osztályunknak. Idegrendszeri fertőző megbetegedéssel 1 főt jelentettek 2016-ban. Neisseria meningitidis 

által okozott agyhártyagyulladás került diagnosztizálásra 1 fő középiskolai tanuló (18 éves) esetében 

Dombóváron. Tünetei: erős fejfájás, magas láz (40,3 OC), hányás, zavartság. A járványügyi vizsgálat 

haladéktalanul megkezdődött a kontaktok felderítésére. Összesen 27 fő részére biztosítottunk 

megelőzés céljából antibiotikumot, Rifamed antibiotikum került kiosztásra részükre. Osztálytársak 18 fő, 

gyakorlati munkahelyen 8 fő, sürgősségi ellátó helyen 1 fő részére biztosítottuk a kemoprofilaxist. A 

családi kontaktoknak a sürgösségi ellátóhelyen felírták az antibiotikumot, az beteget ellátó egészségügyi 

dolgozók (ügyelet, sürgősségi ellátó hely, mentősök) beszerezték és rövid időn belül bevették az 

antibiotikumot. A középiskolában fertőtlenítő nagytakarítást elvégezetek. 

Életkorhoz kötötten kötelező védőoltással megelőzhető fertőző megbetegedések közül szamárköhögés, 

mumpsz, rózsahimlő, kanyaró, tetanusz nem fordult elő. 

6. Közösségben újonnan diagnosztizált, Koch pozitiv itást mutató tbc-s megbetegedés  nem volt a 

tavalyi év folyamán és jelentésem írásáig 2017-ben.  

7. A fejtetvesség továbbra is problémát jelent illetékességi területünkön. A gócként funkcionáló 

családok, kis közösségek életviteli és szociális problémáiból adódó visszatérő fertőzések megoldása 

össztársadalmi problémává vált, túlmutat Osztályunk lehetőségein. A fejtetvesség kezelése 

(tetűirtószeres kezelés, serke eltávolítása) elsősorban a szülő feladata, kötelessége! Tapasztalataink 

szerint az esetek túlnyomó többsége a „gondatlan szülői” magatartásra vezethető vissza. Osztályunkon 

nem dolgozik egészségőr munkatárs, 2016 és 2017 évben is a Szekszárdi Járási Hivatal Hatósági 

Főosztály Népegészségügyi Osztály egészségőr munkatársának személyében kaptunk segítséget a 

gócgyanús családok látogatásához, a tetves személyek kezeléséhez. Az oktatási- nevelési 

intézményekben a tetvességi vizsgálatokat a védőnői szolgálat folyamatosan végzi. A szükséges 

tetvetlenítéseket a helyszínen, vagy a tanácsadóban végrehajtják. A védőnők jelentései alapján a 

nagymértékben és ismételten tetvesnek talált gyermekeket nyilvántartásba vesszük és az otthonukban a 
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család minden tagjára kiterjedően munkatársaink lehetőség szerint elvégzik a fejkezelést és megadják a 

szükséges felvilágosítást a szülők részére. A 2016 és 2017 év kiemelt munkatervi feladatainak 

megfelelően átfogó óvodai és általános iskolai tetvességi szűrővizsgálatokat szerveztünk és hajtottunk 

végre. 

2016. évben Dombóvár városban 64 egységben 8260 személy vizsgálatára került sor az ÁNTSZ, a 

védőnők és az iskolaorvos közreműködésével. A fejtetvesség mértéke az óvodákban 2,11 %, az 

általános iskolákban 2,10 %, a gócgyanús családoknál 18,18 % volt. 2017. évben jelentésem írásáig 39 

egységben 4084 személy vizsgálatára került sor. A fejtetvesség mértéke az óvodákban 1,37 %, az 

általános iskolákban 2,16 %, a gócgyanús családoknál 39,02 % volt.  A számadatok azt mutatják, hogy a 

fejtetvesség mértéke az óvodákban és az általános iskolákban évek óta közel azonos mértékű, 1 % és 

2,5 % között mozog.   

8. Az életkorhoz kötött véd őoltások teljesítése  illetékességi területünkön folyamatos oltások és a 

kampányoltások teljesítése tekintetében igen magas (99%), vagy a feletti.   

9. Védőoltásokkal kapcsolatos ellen őrzések:  

2016. évben Dombóvár városban 5 oltókörnél, 1 kampányoltókörnél, 2017. évben jelentésem írásáig 7 

oltókörnél, 2 kampányoltókörnél végeztünk ellenőrzéseket az éves kiemelt munkatervi feladat részeként 

a vakcinát tároló egészségügyi szolgáltatóknál a hűtőlánc biztosításának ellen őrzése  céljából és a 

védőoltási tevékenység felügyelete  keretében. 

Ellenőrzések tapasztalata alapján elmondható, hogy Dombóvár városban az oltóanyagok tárolási 

körülményei megfelelőek. Az oltóanyag tárolás során a hűtőszekrények hőmérsékletének monitorozását 

és dokumentálást megfelelően végzik. A hűtőszekrényeknél a tájékoztató táblák ki vannak függesztve az 

áramtalanítás elkerülése érdekében. A népegészségügyi osztálytól az oltóanyag szállítását többnyire a 

védőnők, de esetenként az oltóorvosok is végzik. A szállításhoz hűtőtáska és jégakku biztosított. A 

szállítás során hőfok monitorozás nem történik. A védőnők az oltásokat megfelelően dokumentálják. A 

szúrópróbaszerűen elvégzett ellenőrzések alapján a havi oltási jelentés adatai, a védőoltás kimutatás 

nyomtatványban vezetett oltási adatok és a gyermek-egészségügyi törzslapon vezetett oltások adatai 

megegyeznek. Dombóvár városban 2016 és 2017 évben hűtőlánc megszakadásáról osztályunkhoz 

bejelentés nem érkezett.                                                                                

A védőnői jelentések alapján Dombóvár városban tartós védőoltás elmaradás nincs, 2016-ban 1 

gyermek alapbetegsége miatt, szakorvosi vélemény alapján kapott felmentést az egészségügyi 

hatóságtól az életkorhoz kötötten kötelező védőoltás beadása alól. Dombóváron egy esetben került sor 

kötelezésre a védőoltás beadatását megtagadó gyermek törvényes képviselőjével szemben, itt az 

általános iskola 7. osztályában esedékes Hepatitis B II. részoltás beadatását utasította el a gyermek. 

10. Kiemelt munkatervi feladatok teljesítése. 
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2016-ban a kiemelt munkatervi feladatok teljesítésé ről az előző beszámolómban részletes 

tájékoztatást adtam. Az előző beszámolómat annyival kiegészítem, hogy az elvégzett ellenőrzések 

minden munkatervi faladatnál 100 %-ban megtörténtek az év végére. 

2017-ben kiemelt munkatervi feladatként  került meghatározásra a járóbeteg ellátását nyújtó 

intézményeknél / egészségügyi szolgáltatóknál az online fert őző beteg bejelent ő rendszer (OSZIR) 

használata, a bejelentési fegyelem ellenőrzése. Jelentésem írásáig ez a munkatervi feladat egyeztetést 

követően fog megtörténni.   

11. Panasz- illetve közérdek ű bejelentések  

2016. évben nem érkezett bejelentés Osztályunkhoz járványügyi szakterületet érintően. 

2017-évben akut rüh fertőzött személyekről kaptunk értesítést gyermek háziorvostól Dombóváron, 2 

családnál 3 főt érintett a fertőzöttség. Felvettük a kapcsolatot a helyi Családsegítő és Gyermekjóléti 

Szolgálat munkatársaival és közösen felkerestük az érintett családokat és tartottunk felvilágosítást a 

rühfertőzés terjedéséről és a szükséges környezeti mentesítési teendőkről, illetve tájékoztató anyaggal 

láttuk el őket.  

Élelmezés- és táplálkozás- egészségügy 

Élelmezés-, és táplálkozás-egészségügyi tevékenységünkben elsődleges a táplálkozás-egészségügyi 

ellenőrző tevékenység, valamint a megelőző jellegű tevékenységek dominálnak. 2015. április óta 

Dombóvár város és a Dombóvári járás területén 1 fő közegészségügyi felügyelőre hárul e szakterület, 

továbbá a település-egészségügyi szakterület együttes felügyelete, így a halmozott kapacitáshiány 

mindkét szakterületen folyamatosan továbbra is érzékelhető.  

1. Táplálkozás egészségügyi és dietétikai, valamint  kozmetikai ellen őrzések, vizsgálatok:  

Az élelmezés-egészségügyi szakterületen munkánk prioritását a közétkeztetést végzők ellenőrzésének a 

2015. szeptember 1-től hatályba lépett a közétkeztetést szabályozó, a közétkeztetésre vonatkozó 

táplálkozás-egészségügyi előírásokról szóló 37/2014. (IV.30.) EMMI rendeletben foglaltak, valamint a 

TMKH Hatósági Főosztályának Szociális és Gyámügyi Osztályának felkérésére végezett főzőkonyha 

ellenőrzések jelentik. Az ellenőrzések súlypontját továbbra is a gyermekélelmezés, valamint az időseket 

ellátó szociális étkeztetés területei jelentik. A szakterülethez kapcsolódóan látjuk el a kozmetikumok 

előállítása és forgalmazása feltételeinek felügyeletét is. 

Az év folyamán a Tolna Megyei Kormányhivatal Hatósági Főosztályának Szociális és Gyámügyi 

Osztályának megkeresése alapján Dombóváron 2 ellenőrzést hajtottunk végre:  

• A Dombóvári Egyesített Humán Szolgáltató Intézmény által üzemeltetett Platán Otthon 

tálalókonyháját , valamint vizsgáltuk az otthon által biztosított szociális étkeztetés feltételeit 

közegészségügyi, kémiai biztonsági és táplálkozás- egészségügyi szempontból. Az ellenőrzés 

tapasztalatai alapján a működtetés általános közegészségügyi feltételei a 38 fő bentlakásos 

elhelyezett vonatkozásában biztosítottak a vegyes funkciójú tálalókonyhán (étkező és 
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foglalkoztató). Az ellátás a DESZI főzőkonyhájáról biztosított, a diétás étkeztetési igényeket 

kielégítik. A működtetés személyi és tárgyi feltételek megfelelőek, a veszélyes anyagok 

felhasználásának és zárt tárolásának feltételei biztosítottak. A közbeszerzés alapján beszerzett 

és átmenetileg alkalmazott, kórokozók ellen csak részleges hatású kéztisztító- és 

mosogatószereket felhívásunk alapján komplex hatású (vírus-, baktérium- és gombaölő hatással 

egyidejűleg rendelkező) készítményekre cserélték. 

• A TÁMASZ Otthon  bentlakásos és TÁMASZ Idősek Klubja  napközis intézményben . A  DESZI 

által Dombóvár, Szabadság u. 6. szám alatt üzemeltetett tálalókonyhát is munkatervi 

feladatainkkal összehangolva a közegészségügyi-, kémiai biztonsági-, valamint élelmezés-

egészségügyi szempontok érvényre jutása szempontjából ellenőriztük. Az ellenőrzésen 

megállapítottuk, hogy a 10 fő bentlakásos elhelyezett étkeztetését a tálalókonyhához tartozó 

napi ötszöri étkeztetését (3 főétkezés, 2 kisétkezés) az étkezőben oldják meg, az ételt a 

gondozó személyzet szolgálja fel, az ágyban fekvő betegek a szobájukban étkezhetnek. A heti 

étrend az étkezőben kifüggesztésre került, rajta az allergének, a tápanyagok, a kalória-és 

sótartalom összetételét egyaránt feltüntették. A személyzet részére a tálalókonyhán az aktuális 

diétás étkeztetési igények feltüntetésre kerültek, névre szóló azonosítással. (A diétás étkeztetési 

igények kielégítésének személyi és tárgyi feltételei a főzőkonyhán is rendelkezésre állnak, az 

orvosi indikációt alátámasztó szakorvosi leleteket (szakorvosi leletek, valamint kórházi 

zárójelentésen alapuló orvosi vélemények) az otthonban és a főzőkonyhán is nyilvántartják, azok 

megfelelő kezeléséről, az orvosi leletek beszerzéséről a DESZI intézményvezetője és 

dietetikusa a járási tisztifőorvossal személyesen egyeztetett). Az ételt a tálalókonyhákra a DESZI 

tulajdonában lévő kisbusszal szállítják ki. Az intézményben külsős befizetők nem étkeznek, a 

tálalókonyháról ételkiszállítás nem történik.  A tálalókonyha üzemeltetését 2 fő látja el 

járványügyi érdekből kiemelt munkakörben, „Alkalmas” foglalkozás-egészségügyi orvosi 

vélemény birtokában. A gondozottak teljes ellátása keretében napi 3 főétkezést és 2 kisétkezést, 

az Idősek Klubja tagjai részére napi egy főétkezést biztosítanak.  
Az ellenőrzések során a tálalókonyhák kialakítottságával, üzemvitelével, a higiénés előírások 

teljesülésével, valamint a tevékenység dokumentáltságával kapcsolatban kifogás nem merült fel, 

hatósági intézkedés nem volt szükséges.  

Az üzemeltető képviselőivel kialakított példaszerű munkakapcsolat a közegészségügyi-járványügyi 

biztonságot erősíti, felügyeleti munkánkat elősegíti.  

Saját munkatervi feladataink alapján végrehajtott további táplálkozás-egészségügyi ellenőrzések 

tapasztalatai:  

• Bejelentett kereskedelmi tevékenységekben táplálkozás-egészségüggyel összefüggő, Dombóváron 

végrehajtott ellenőrzések száma:  

4 befejezett, továbbá a jelentéskészítés idején 4 folyamatban lévő eljárás (élelmiszer forgalmazók, 

vendéglátó egységek). Általános tapasztalat, hogy a kezdő vállalkozók főként a kémiai biztonsági 

kockázatok megelőzésében, valamint vendéglátó egységekben a szakszerű, megfelelő anyagokkal 
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végzett mosogatás, felület- és kézfertőtlenítés-, tisztítás hatékony megoldásában szorulnak szakmai 

támogatásra. Ellenőrzéseinket követően a vállalkozók bejelentési és iratbemutatási 

kötelezettségeiknek maradéktalanul eleget tettek.   

• Az Integrált Önkormányzati Szolgáltató Szervezet által üzemeltetett egységek közül kettő főző- és 

tálalókonyhát, 1 tálalókonyhát ellenőriztünk, és egy vállalkozói, továbbá iskolabüfét saját munkatervi 

feladataink alapján ellenőriztünk: A HEMI főzőkonyháján  tartott ellenőrzés alapján tájékoztatást 

adtunk a megfelelő hatású mosogatószerek helyes alkalmazásáról, valamint  nyilatkozatot kértünk a 

használaton kívüli, nem megfelelő állagú konyhatechnikai eszközök leszerelésének és 

eltávolításának idejéről. Az üzemeltető által nyilatkozatban vállalt, nyári szünidő végére megjelölt 

határidőt elfogadtuk, utóellenőrzés az őszi időszakra tervezett.                                                          

A Bezerédj Amália Óvoda f őzőkonyháján  mintavételezéssel egybekötött hatósági ellenőrzést 

tartottunk. A feltárt közegészségügyi hiányosságok (beázott és festékhiányos falfelületek, konyhai 

textíliák és munkaruhák megfelelő higiénikus tisztítása, szociális helyiség fertőtlenítő takarítása, 

rovar-rágcsálóirtás elvégzése) megszüntetésére, valamint a közétkeztetési rendelet előírásainak 

betartására vonatkozóan (számított só- és energiatartalom, megfelelő mennyiségű teljes kiőrlésű 

gabonaféle és zöldség-gyümölcs adása, diétás étkeztetés feltételeinek teljesítése tekintetében) 

felszólító végzést adtunk ki,  Az üzemeltető nyilatkozott, mely szerint kiadott végzésünk alapján 

határidőn belül megszüntette. a közegészségügyi hiányosságokat, a diétás étkeztetés 

megfelelőségét pedig átszervezéssel oldotta meg. Az ellenőrzés alkalmával vett ételminták 

laboratóriumi eredményei alapján az üzemeltetőt határozati úton köteleztük a pontos sótartalom 

számítására és a 37/2014. (IV.30.) EMMI rendeletben előírtaknak megfelelő só bevitel folyamatos 

biztosítására, melynek során a felhasznált alapanyagok sótartalmát az ételkészítésnél és az 

ételkiszabatok összeállításánál is figyelembe kell vennie. A TM EGYMI Móra Ferenc Általános 

Iskolai Tagintézmény tálalókonyháját is ellenőriztük, (ellátását az Integrált Önkormányzati 

Szolgáltató Szervezet által üzemeltetett „Apáczai Konyha” biztosítja). Megállapítottuk, hogy a 

tálalókonyha közegészségügyi-kémiai biztonsági működési alapfeltételei megfelelőek, a 

közétkeztetésről szóló 37/2014. (IV.30.) EMMI rendeletben foglalt előírások teljesülnek. 

• A Dombóvári Szent Orsolya Iskolaközpont közétkeztetési feltételeinek ellenőrzése alkalmával 

megállapítottuk, hogy az intézmény tálalókonyháján étkezők ellátását szerződés alapján a FÉNY 

Kft. Vásárosdombó-Margitmajori főzőkonyhájáról biztosítja, üzemeltető a Szent Orsolya 

Iskolaközpont. Az üzemeltető az ellenőrzés alkalmával feltárt hiányosságot (étlapon az allergéneket 

feltüntették, a sótartalmat korcsoportonként nem) iratbemutatással pótolta. A tálalókonyha 

kialakítottsága, személyi-tárgyi feltételei közegészségügyi – kémiai biztonsági szempontból 

megfelelőek.  

• A József Attila Általános Iskolában egyéni vállalkozó által működtetett iskolabüfét kiemelt 

munkatervi feladataink keretében ellenőriztük. Az üzemeltetés általános közegészségügyi-kémiai 

biztonsági feltételei megfelelőek voltak Az árukészlet szúrópróbaszerű ellenőrzésével a vonatkozó 

NETA rendelt hatálya alá tartozó, iskolai büfében nem forgalmazható termékek közül 6 db, az 

előírtnál magasabb cukortartalmú terméket bontatlan gyári csomagolásban találtunk. 
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Észrevételezésünk alapján a termékek forgalmazását a vállalkozó nem kezdte meg, azt az 

ajánlattevő forgalmazónak visszajuttatta. A Belvárosi Általános Iskolában működő „Aranycipó 

Iskolabüfé” ellenőrzésének előkészítése a jelentéskészítés idején folyamatban van, az Illyés Gyula 

Gimnáziumban lévő iskolabüfé az üzemeltető vállalkozó tartós megbetegedése miatt várhatóan 

ősztől üzemel. 

Kozmetikai gyártó-és forgalmazói, valamint szolgáltatói tevékenység ellenőrzése 

• A városban egy kozmetikai gyártó telephelyén  kiemelt munkatervi feladataink alapján felület- 

és kéztisztasági-, valamint termékmintákat vettünk és komplex közegészségügyi-kémiai 

biztonsági ellenőrzést tartottunk. Az ellenőrzés során a közegészségügyi-higiénés előírások 

maradéktalan betartását, a termékdokumentációk és címkézés megfelelőségét tapasztaltuk. Az 

ellenőrzéskor vett felület- és kéztisztasági-, valamint termékminták laboratóriumi eredményei 

mind megfelelőek voltak, hatósági intézkedés nem volt szükséges. 

• Egy kozmetikai forgalmazó nál 2016-ban tartott ellenőrzés során feltárt, külföldi eredetű 

kozmetikumok címkézésének hiányosságai miatt kiadott felszólító végzés alapján a vállalkozó a 

hiányosságokat pótolta, annak teljesülését az utóellenőrzés tapasztalatai igazolták. 

• A fodrász-kozmetikai szolgáltatás területén vállalkozást indítani kívánó 2 vállalkozó részére  

előzetes tájékoztatást  adtunk az egyéb jogszabályok által előírt általános higiénés-

közegészségügyi követelményekről. E terület ellenőrzése rendkívül esetleges, mert a személyi 

higiénés tevékenységekre vonatkozó, így a fodrász-kozmetikai szolgáltatásokat is részletesen 

szabályozó ágazati jogszabályt hatályon kívül helyezték, új szabályozás pedig azóta nem került 

kiadásra. 

Közérdekű bejelentések 

Táplálkozás-egészségügyi-, valamint személyi higiénével kapcsolatos higiénés hiányosságaira utaló 

bejelentés Osztályunkra az előző jelentéskészítés óta nem érkezett.  

Kiemelt munkatervi feladatok: 

Az egykori Országos Tisztifőorvosi Hivatal által központilag meghatározott kiemelt munkatervi 

feladatokat az eltelt időszakban kapacitáshiány ellenére időarányosan sikerült maradéktalanul teljesíteni.  

A közétkeztetés ételmintázással egybekötött komplex ellenőrzése (megyei szintű részletes 

feladatszabással) megtörtént, valamint a 2016. évihez hasonlóan a kozmetikai gyártóhelyeket, az itt 

gyártott termékek minőségének mikrobiológiai megfelelőségét, a gyártás higiénés feltételeit ellenőriztük. 

A levett 2 db felület-tisztasági és egy termék-minta vizsgálati eredménye megfelelő volt.  

Ételfertőzés, ételmérgezés: 

Nyilvántartott, bizonyítottan főzőkonyhai eredetű és bizonyítottan élelmiszer okozta megbetegedés az 

előző jelentéskészítés ideje óta és tárgyévben nem történt.  

A tárgyévben bejelentett gombamérgezés nem történt. 
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Dombóváron a saját szedésű gombát minősítő gombavizsgáló működéséről továbbra sincs tudomásunk.   

Az élelmezés-egészségügy szakterületen tartott ellenőrzések alkalmával Osztályunk munkatársai a 

nemdohányzók védelméről szóló törvényben foglaltak betartását, valamint a kémiai biztonsági előírások 

előírásainak teljesülését is egyidejűleg ellenőrzik. Az ellenőrzések során továbbra is a felmerülő 

hiányosságok kisebbik része érinti a közegészségügyet, melyek túlnyomó része hamar orvosolható – 

főként iratbemutatással (új üzletben kommunális hulladékszállítás megoldása; rovar- rágcsálóirtási 

szerződés), nagyobb részük továbbra is kémiai biztonságot érintő hiányosság (elektronikus alapú 

tevékenység-bejelentés, kémiai kockázatértékelés elkészíttetése, címkével megegyező adattartalmú 

biztonsági adatlapok beszerzése.).  

Gyermek-, és ifjúságegészségügy 

 

Dombóvári járásban működő intézményekben a közegészségügyi ellenőrzéseket az általános 

közegészségügyi, speciális ifjúság-higiénés előírások, valamint a nem dohányzók védelmével és a 

kémiai biztonságról szóló törvény betartásával kapcsolatosan végeztük. 

Kiemelt munkatervi feladat  keretében  2016-ban  elvégeztük a szálláshellyel nem rendelkező napközis 

táborok (Gunaras, Caritas, JAM tábor) közegészségügyi felmérését, ellenőrzését.  

Az ellenőrzések alapján az alábbi hiányosságok kerültek megállapításra. 

• az ellenőrzés időpontjában az ivóvíz vizsgálati eredményt nem tudták bemutatni. 

• a táborozás ideje alatt szakképzett elsősegélynyújtó végzettséggel rendelkező személy 

képesítési dokumentációját nem tudták bemutatni. 

• a kommunális hulladék gyűjtése fémvázra felakasztott nejlon zsákokban történt, melyek 

nyitottak voltak.  

• a táborozók étkeztetésével kapcsolatban megállapodást nem tudtak bemutatni 

• ágyneműk (paplan, párna, huzatotok, pléd) mosására vonatkozóan számlát, megállapodást 

nem tudtak bemutatni. 

Felszólító végzésben intézkedtünk a fenntartó fele a hiányosságok felszámolására. 

2016-ban kiemelt munkatervi feladat részeként ellenőrzéseket végeztünk óvodákban, valamint az 

alkalmazott sóterápiás módszerek is felmérésre kerültek. Dombóvár városban 1 óvoda került 

ellenőrzésre, ahol sóterápiás módszert nem alkalmaztak. 

2017.-ben kiemelt munkatervi feladat keretében az általános iskolák közegészségügyi 

körülményeinek országos felmérését végeztük el. Dombóvár városban valamennyi általános iskola 

felmérése megtörtént a 2016-2017-es tanév II. félévében. 1 általános iskola esetében (SZOR) 

közegészségügyi hiányosság nem került megállapításra, 3 általános iskola esetében a fenntartó fele 
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felszólító végzésben intézkedtünk a hiányosságok orvoslására. Az észlelt hiányosságok az alábbiak 

voltak: 

Belvárosi Általános Iskola 

� A tornaterem parketta padozata több helyen mozog.  

� A lapos tető beázik, több helyen beázás nyoma látható (földszinti folyosó mennyezete a 

tornateremnél, valamint a III. emeleti osztályteremnél, foglalkoztató teremnél is). 

� Széles spektrumú kézfertőtlenítőszer az ellenőrzés időpontjában nem állt rendelkezésre. 

József Attila Általános Iskola 

� Az ellenőrzés időpontjában virucid spektrumú felület- és kéz fertőtlenítőszert nem tudtak bemutatni. 

� Az aulában a hidegpadozat (járólap) több helyen feltöredezett, lyukak vannak, folytonossági hiány 

észlelhető. 

� A linóleumborítás (folyosókon, osztálytermekben, ebédlőben, tankonyhán) nagyon sok helyen 

kopott, valamint feltöredezett, folytonossági hiányok vannak, így nehezen tisztítható, fertőtleníthető. 

� A nyílászárók (ablakok) a régi épületrészben mázolásra szorulnak, a festék lepergett, felpattogzott. 

� A radiátorok az osztálytermekben és a folyosókon is mázolásra szorulnak, a festék több helyen 

lepattogzott, a radiátorok rozsdásodnak. 

� A leázás nyomai több helyen megfigyelhetők (II. emelet B épület fiú és a lány WC-ben, II. emelet B 

épület osztálytermekben a nyílászárók alatti falfelületen, a D épület és a régi épületrész 

összeeresztésénél a lapos tetőnél a falfelület penészesedik, a vakolat megindult, a földszinten a 

tornaszobánál és a leány öltözőnél, valamint a tankonyha mennyezetén). 

� Több osztályteremben egy-két fénycső nem világít, kiégett. 

� A parketta padozatú helyiségekben (osztálytermekben) a parketta kopott. 

 

Móra Ferenc Általános Iskola 

� Valamennyi teremben (osztálytermek, foglalkoztatók) a parketta nagyon kopott, lakk már nincs rajta, 

egy-két teremben nem résmentes. 

� Az alagsori vizes blokkban a nemenkénti gyermek WC helyiségek le vannak zárva, mert a bűzelzáró 

nem zár, büdös van. 

� Az emeleti fiú WC-ben az egyik WC le van zárva, az ajtó felülete be van rúgva, be van szakadva, 

ezáltal a felülete nehezen tisztítható, fertőtleníthető. 

� Az ellenőrzés időpontjában nem tudták bemutatni a veszélyes anyagokkal és készítményekkel 

folytatott tevékenység vonatkozásában a kémiai kockázatértékelést és a termékek biztonsági 

adatlapjait. 

� Az alagsori „karbantartó”, szerszámos helyiségben, a helyiség mennyezete a sarokban 

nagymértékben vizesedik, a mennyezet megindult, a vakolat nagyobb területen levált. 

 

A Tolna Megyei Kormányhivatal Hatósági Főosztály megkeresésére közegészségügyi ellenőrzést 

végeztünk a Dombóvári Szivárvány Óvoda és Bölcsőde Bölcsődei Tagintézménynél.   

 

Az ellenőrzés során az alábbi hiányosságok kerültek rögzítésre: 
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• A 3. sz. és 2. sz. gondozási egységhez tartozó csoportszobákban a linóleumborítású padozatnál 

folytonossági hiányok vannak az összeeresztésnél, és a pótlásnál, így az nehezen tisztítható, 

fertőtleníthető, valamint 3. sz. gondozási egységben a gyermek zuhanytálca rozsdás. 

• Az 1. sz. gondozási egységhez tartozó személyzeti WC nem üzemképes, le van zárva. 

• Az ellenőrzés időpontjában virucid spektrummal rendelkező felület fertőtlenítőszer, valamint a 

pelenkázó asztalok gyors fertőtlenítéséhez alkalmas kiszerelési forma nem állt rendelkezésre 

(spray kiszerelés) 

• A teraszoknál a felújítási munkálatok elmaradása miatt, a szabadban (teraszon) történő altatás 

nem biztosítható.  

Felszólító végzésben intézkedtünk a fenntartó fele a hiányosságok felszámolására. 

Tárgy évben is megtörtént a tábor üzemeltetőjének bejelentése alapján a nyári napközis táborok 

közegészségügyi ellenőrzése. Dombóváron 3 napközis tábort jelentettek be. Az elvégzett 

közegészségügyi ellenőrzések alapján hiányosság nem került megállapításra, hatósági intézkedésre 

nem került sor. 

Jogszabályi előírás alapján a tábor üzemeltetőjének minden esetben a tábor kezdete előtt 6 héttel kell 

bejelentést tennie a Népegészségügyi Osztálynál, a bejelentés elmaradása bírság kiszabását vonhatja 

maga után. 

Panasz- illetve közérdek ű bejelentések. 

Előző beszámolóm írása óta oktatási, nevelési intézmények vonatkozásában panasz- illetve közérdekű 

bejelentés nem volt.  

Település-egészségügyi szakterület 

1. Ivóvíz szolgáltatás felügyelete  

A Dombóvári Járási Hivatal Népegészségügyi Osztálya továbbra is csak az 1000 m3/nap-nál kisebb 

kapacitású és 5000 főnél kevesebb állandó népességet ellátó vízellátó rendszerek hatósági felügyeletét 

látja el, így a város területén Osztályunk hatáskörébe továbbra is 2 üzemi ivóvíz szolgáltató felügyelete 

tartozik (Dombóvári Szent Lukács Kórház, MÁV Intézményi Vízmű). Dombóvár város vízellátásának 

hatósági felügyeletét változatlanul a Tolna Megyei Kormányhivatal Népegészségügyi Főosztálya látja el. 

A város ivóvízellátásával összefüggő, lakosságtól érkező jelzéseket, bejelentéseket Osztályunk 

munkatársai az esetleg szükséges intézkedések megtétele érdekében továbbra is azonnal, egyidejűleg 

továbbítják mind a szolgáltató, mind pedig a hatósági felügyeletet ellátó Népegészségügyi Főosztály 

számára. Szükség esetén a gyors, operatív kapcsolattartás érdekében segítjük a szolgáltató helyi 

képviselőinek és a Népegészségügyi Főosztály munkatársainak és az ügyfeleknek az egymás közti 

kommunikációját.  

Vízminőséggel kapcsolatos lakossági bejelentés az általunk felügyelt 2 üzemi ivóvíz szolgáltató 

tevékenységével kapcsolatban az előző beszámoló óta eltelt időszakban nem érkezett. A szolgáltatók az 
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ún. „önkontroll” vízvizsgálati eredményeket rendszeresen, vízművenként a vízjogi üzemeltetési 

engedélyben rögzített ütemterv alapján végeztették. A vizsgálati eredményekről, valamint kifogásoltság 

esetén a tett intézkedésekről elektronikus úton folyamatosan tájékoztatják Osztályunkat.   

Tárgyévben a MÁV Intézményi Vízm ű és a Szent Lukács  Kórházi vízm ű vízminőségi ellenőrzési 

tervének határozati úton történő jóváhagyása kikötésekkel megtörtént, annak alapján mindkét szolgáltató 

aktuális jelentési kötelezettségeinek folyamatosan eleget tesz, az önkontrollos és hatósági vízvizsgálati 

eredmények alapján hatósági intézkedés nem volt szükséges, az üzemi vízművek vonatkozásában 

átmeneti ivóvízellátás biztosításának elrendelésére nem került sor. 

A két intézményi vízmű ellenőrzését munkaterv szerint tárgyév őszére ütemeztük.  

A Dombóvári Szent Lukács Kórház üzemi vízműve vízbiztonsági tervét jóváhagyásra benyújtotta, 

azonban az Országos Közegészségügyi Intézet Közegészségügyi Igazgatóságának kötelező 

mellékletként előírt szakvéleménye anyagtorlódás miatt nem érkezett meg, ezért osztályunk az eljárást 

megszüntette. Idő közben a tevékenységet szabályozó jogszabály a vízbiztonsági tervek benyújtásának 

határidejét a fenti okból meghosszabbította, így a szolgáltatók részéről e téren mulasztás nem történt. 

Források ellen őrzése  kiemelt munkatervi feladataink között szerepelt. Az önkormányzat által forrásként 

megjelölt vízvételi helyek közül csak a Szent Anna forrás és a Mária forrás rendelkezik kiépített 

forrásfoglalással. Előzetes szemlénket követően a Szent Anna forrás vizét mintáztuk és vizsgáltuk, 

annak vize erős bakteriológiai szennyezettség miatt „Nem fogadható el” minősítésű, melynek 

eredményéről, a szükséges teendőkről a vízvizsgálati eredményét mellékelve értesítettük a 

természetvédelmi referenst is. Az önkormányzat megbízottjával 07. 05-én szemléztük a többi forrást is: a 

Nyerges pihenőnél fekvő Mária forrás teljesen elapadt, vízhozama csapadékfüggően erősen változó. A 

többi forrás szinte teljes vízhiány miatt pocsolya-szerű állapotban volt, mellettük több helyen állati 

dagonyázásra utaló nyomok voltak, vízfelületük minimális volt, azok sáros-iszapos vizét békanyállal 

kevert növényi maradványok, rovar-és béka tetemek borították, így vizük ivásra/mintázásra alkalmatlan 

állapotban fogyasztásra alkalmatlan.   

2. Medencés fürd ők felügyelete  

Dombóváron 4 medencés fürdő üzemel, melyek működését előzetes ütemezés alapján ellenőrizzük. A 

Farkas Attila tanuszoda ellenőrzése és a Dombóvári Gunaras Gyógyfürdő és Idegenforgalmi Zrt. által 

üzemeltetett strand- és gyógyfürdő ellenőrzései megtörténtek, a Szivárvány Óvoda uszodájának, 

valamint a Dombóvári Szent Lukács Kórház Rehabilitációs Központ medencéinek ellenőrzése a IV. 

negyedévre ütemezett.  

A Farkas Attila Uszoda  ellenőrzése, a kémiai kockázatértékelés felülvizsgálata, és az elkészült  

legionella kockázatértékelés bemutatása megtörtént. Közegészségügyi hiányosság és fürdővíz-

kifogásoltság miatt hatósági intézkedés nem volt szükséges.   

A Dombóvári Gunaras Gyógyfürd ő és Idegenforgalmi Zrt. területén a munkaterv szerinti 

ellenőrzéseket végrehajtottuk. A szezonálisan üzemelő medencék nyitás előtti ellenőrzését 06.07-én 
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végrehajtottuk, a szezonális medencék 06.16-ra tervezett nyitása a rossz idő miatt („Megfelelő” 

minősítésű vízvizsgálati eredmények birtokában) 06. 20-án történt. A fürdő töltő-ürítő medencéinek 

júniusi hatósági vízminta eredményei alapján határozati úton elrendeltük a tornáztató-, a súlyfürdő-, az I. 

és II. ikermedencék mindenre kiterjedő fertőtlenítő takarítását, majd a takarítás megfelelőségének 

igazolására kontroll vízvizsgálati eredmények bemutatását osztályunkon. Ezt követően az üzemeltető az 

előírtakat határidőre teljesítette, további hatósági intézkedésre nem volt szükség.  

A szezon alatti tervezett ellenőrzést 2017. augusztus 25-én tartottuk meg, a medencék vize 

érzékszervileg kifogástalan, a strand területe jól karbantartott, takarított állapotú volt, alacsony 

vendégszám mellett szabályos üzemvitelt és megfelelő takarítottságot tapasztaltunk, közegészségügyi 

hiányosság nem merült fel.  

Az üzemeltetési fegyelem érzékelhetően javult: a fürdővel kapcsolatban 2016-ban 1 db  közérdekű 

bejelentés érkezett, ebben az évben ez a szám: 0.  

Az üzemeltető a strand- és gyógyfürdő jogszabály által előírt legionella kockázatértékelését az általa 

üzemeltetett GUNARAS Resort Spa Hotel Diamant wellness részlegének medencéivel együtt, külső 

szolgáltatót megbízva készíti el, annak tervezett ideje 2017.10.30. 

A Dombóvári Szent Lukács Kórház Gunarasi Rehabilitáci ós Centruma által üzemeltetett 1 db töltő-

ürítő rendszerű gyógymedence vizét szerződés alapján továbbra is a Dombóvári Gunaras Gyógyfürdő és 

Idegenforgalmi Zrt. biztosítja. A július 13-án kiadott hatósági vízvizsgálati mintákból a jakuzzi medence 

vizének kifogásoltsága miatt értesítésünk alapján az üzemeltető a medence azonnali savazásos 

medencetakarítását, vízcseréjét végrehajtotta, a kontroll mintát 07. 20-án levetette, mely megfelelő 

minősítéssel 07.24-én kiadásra került, további intézkedés nem volt szükséges.  

A Dombóvári  Szivárvány Óvoda tanuszodájában az önellenőrző- és hatósági fürdővíz vizsgálatok 

eredményei alapján a vízminőség folyamatosan megfelelő volt, az intézményben a baba-mama úszás 

feltételei továbbra is adottak. A szakaszos üzemelés változatlanul szeptembertől- júniusig (gondozási 

időben) történik. Az uszoda júniustól szeptemberig zárva tart, melyet az üzemeltető előzetesen 

bejelentett. Az egység tervezett ellenőrzését munkatervi feladatok szerint október  hónapra ütemeztük. 

3. Szennyvíztelep ellen őrzése  

A Dombóvári Szennyvíztelep közegészségügyi-kémiai biztonsági ellenőrzését munkaterv szerint 

végrehajtottuk. Megállapítottuk, hogy a működtetés szabályosan, a vízjogi üzemeltetési engedélyben 

kikötött közegészségügyi-kémiai biztonsági feltételek betartásával történik. Az előírt rágcsálóirtást 

eredményesen elvégezték a szennyvíztisztító telepen és  az elvezető rendszer rágcsálók búvóhelyéül 

alkalmas egyéb műtárgyaiban is. A rendszer zárt működtetésű, egészségügyi kártevők (legyek, 

rágcsálók) felszaporodásától, tisztítóműből kijutó szennyezés miatti fertőzésveszélytől nem kell tartani.  

Szabályzat szerinti üzemelési feltételeket tapasztaltunk, hatósági intézkedés nem volt szükséges. 

 

3. Hulladék elhelyezés  

Dombóváron a kommunális hulladékátrakó, továbbá kettő hulladékudvar üzemel. A hulladékátrakó 

üzemel, ellenőrzését munkatervi feladatok szerint végrehajtottuk. Az átrakó üzemeltetőjének változása 
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miatt (új üzemeltető: Dél-Kom Nonprofit Kft.) a hulladékgazdálkodási engedélyezési eljárás folyamatban 

van, az engedély kiadásához közegészségügyi szempontú kikötésekkel hozzájárulást adtunk. A  két 

hulladékudvarba kizárólag a lakosságtól származó hulladék kerül. Szelektív hulladékgyűjtés lehetősége 

a városban hulladékgyűjtő szigetekkel biztosított. Ellenőrzéseink alkalmával az induló új vállalkozásoknál 

továbbra is több esetben tapasztalható, hogy a telephelyre nem rendelkeznek a kommunális 

hulladékszállításra érvényes szerződéssel; ezt a hiányosságot az elmúlt időszakban az ellenőrzést 

követő rövid határidőn belül minden esetben pótolták, iratbemutatással igazolták.  

Egyéb ellenőrzéseink során megállapítottuk, hogy a Dombóvár-Gunarasi üdülőövezetben a közterületek 

rendezettek, egészségügyi kártevők búvóhelyéül szolgáló, felszaporodását segítő ágnyesedék-halmok, 

felhalmozott zsákos hulladék tartós deponálása nem volt tapasztalható.   

Az egészségügyi intézményekben keletkező veszélyes hulladékot szerződés alapján a Pécsi 

Környezetvédelmi Kft., a Zöld Zóna Környezetvédelmi Kft. és a Septox Kft. szállítja el. Legnagyobb 

mennyiségben az átmeneti tárolást követően a szervezett gyűjtés a Dombóvári Szent Lukács Kórház 

koordinálásával valósul meg. Területünkön veszélyes hulladéklerakó, hulladékégető továbbra sem 

üzemel. 

Az állati hullák elhelyezését, átvételét a kijelölt, állategészségügyi hatóság által engedélyezett 

hulladékudvar területén (Dombóvár 291/19. hrsz. alatt) végzik. Az előző jelentéskészítés óta az 

átvevőhely működésével, állati hullák elhelyezésével kapcsolatban közérdekű bejelentés osztályunkhoz 

nem érkezett. A telep közegészségügyi szempontú ellenőrzése munkaterv alapján október első 

dekádjában esedékes. 

A nem veszélyes hulladékok hasznosításával (pl. fémhulladék, nem mezőgazdasági eredetű hulladék 

szántóföldi hasznosítása) az ilyen típusú hulladékok továbbhasznosítása, ártalmatlanítása megoldottnak 

tekinthető.  

 

5. Közérdek ű bejelentések  

Dombóvár városból 2017-ben novembere óta Osztályunkhoz település-egészségüggyel összefüggésben 

6 közérdekű bejelentés érkezett. 

Az előző évek tapasztalataihoz képest kedvező fejlemény, hogy a fürdők-strandok üzemeltetésével 

kapcsolatos bejelentés nem érkezett. 

Nem közm űvesített, osztatlan közös tulajdonú lakások illemhe lyhasználatával, hulladék 

elhelyezés sel kapcsolatosan 4 bejelentés érkezett: 

• Ebből 3 bejelentés a Dombóvár, Kórház u. 13. sz alatti ingatlant érinti. Az ingatlannal 

kapcsolatos ügyben 1 hatóságközi szemlét, 2 egyeztetést tartottunk, két nyilatkozattételi felhívást, 

valamint bejelentő részére egy köztes tájékoztatást bocsátottunk ki. A nyilatkozattevő, bepanaszolt 

tulajdonos az osztatlan ingatlanon fekvő két további lakás kifogásolt használatával kapcsolatos további 

bejelentést tett. A jelentéskészítés idején közös érintettség miatt (több személyt érintő tulajdonosi-

használati viszonyok tisztázása érdekében) két további szemle előkészítése folyamatban van.  
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• Jegyzői megkeresésre a Dombóvár, Arany János tér 16. sz. alatti, osztatlan közös tulajdonú 

ingatlannal kapcsolatosan közös ellenőrzést követően egy kötelező határozatot adtunk ki, a teljesítés 

utóellenőrzése szeptember végére ütemezett. 

 

Szelektív hulladékgy űjtő nem rendeltetésszer ű használata ügyében a Dombóvár, Béke u. 6. szám 

alatti ingatlant a közterület-fenntartókkal együtt 2 napon belül szemléztük, azonnali intézkedést követően 

a problémát (közterület szennyezés) megszüntették, erről a bejelentőt értesítettük. 

 

Lakóterület közelében létesített trágyadepónia  felszámolása Dombóvár-Szőlőhegyen lakossági 

panaszbejelentést követően hatóságközi együttműködéssel megtörtént. A bejelentést hivatalból áttettük 

a TMK Szekszárdi Járási Hivatalának Agrárügyi és Környezetvédelmi Főosztályára. Az intézkedést 

követően a bejelentő és osztályunk értesítése megtörtént.  

 6.  Működő (nyilvántartott) szálláshely szolgáltatók ellen őrzése: 2 db  

Munkatervünknek megfelelően történt. 

• Gunaras Resort Spa Hotel közegészségügyi-kémiai biztonsági ellenőrzése megtörtént. 

Szabályszerű működtetést tapasztaltunk, intézkedés nem volt szükséges. 

• Hotel Dombóvár közegészségügyi-kémiai biztonsági ellenőrzése megtörtént. A felújítást követően 

szabályszerű működtetést tapasztaltunk, intézkedés nem volt szükséges.  

Az Európa Hotel tervezett ellenőrzése október hónapban esedékes. 

 

Kémiai Biztonság 

Hatóságunk nyilvántartása szerint a dombóvári járásban 1 veszélyes anyagot gyártó vállalat működik, 

mely az általa gyártott nem denaturált etilalkohol (legalább 80 tf% alkoholtartalommal) tekintetében az 

Európai Vegyianyag-ügynökség felé regisztrációs kötelezettségének eleget tett. A 2017. évi kiemelt 

munkatervi feladatok körében, az ún. REF5 projekt keretében veszélyesként osztályozott etanol, 

etilalkohol (CAS szám: 64-17-5) biztonsági adatlapjának és expozíciós forgatókönyvének kötelező 

adattartalmát, valamint azok szállítói láncban történő átadását ellenőrizzük, melyben a fenti bioetanolt 

gyártó cég is érdekelt. A kiemelt feladat során feltérképezzük a vállalat által gyártott etilalkohol vevői 

körét és az anyag biztonságos továbbfelhasználásához szükséges információk átadását. 

A dombóvári járásban 1 olyan szállító működik, mely külföldön, Európai Uniós tagállamban közvetlenül 

beszerzett veszélyes keverékeket (háztartási vegyi árut) forgalmaz kiskereskedelmi tevékenység 

keretében elsődleges magyarországi forgalmazóként. A külföldön beszerzett termékek előírás szerinti 

magyar nyelvű címkézéséről és azok magyar nyelvű biztonsági adatlapjainak elkészíttetéséről a 

forgalmazó gondoskodik. 

További kiemelt munkatervi feladatok keretében a veszélyesként osztályozott anyagok/keverékek 

továbbforgalmazóinak, illetve felhasználóinak ellenőrzését végzi hatóságunk. A veszélyes termékek 
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forgalmazására, felhasználására, tárolására vonatkozó általános kémiai biztonsági szempontok 

vizsgálatán kívül a forgalmazott termékek csomagolásának, címke- és biztonsági adatlap tartalmának, 

szúrópróba szerű vizsgálatát végezzük, továbbá ellenőrizzük a veszélyes termékek forgalmazó általi 

kötelező bejelentésének megtörténtét. 

Ellenőrzéseink során kiemelt figyelmet fordítunk az ún. biocid termékek, és ökotermékek ellenőrzésére, 

azok engedélyezett hatóanyagainak vizsgálatára, a termék címkézés előírás szerinti adattartalmának 

vizsgálatára és a csomagolási szabályok betartására. 

2017. június 1. után kereskedelmi forgalomban már csak az Európai Parlament és a Tanács 

1272/2008/EK rendeletében (CLP rendelet) meghatározott jelzésű és címke adattartalmú termékek 

forgalmazhatók. A szállítói lánc tagjainak ellenőrzése során vizsgáljuk, hogy az általuk forgalmazott 

veszélyes anyagok/keverékek CLP címkével kerülnek-e kereskedelmi forgalomba, a régi ún. DPD 

címkével ellátott termékeket zároljuk. 

Kiemelt munkatervi feladata keretében ellenőrzésre kerülnek továbbá a nikotin tartalmú elektromos 

cigaretta utántöltő egységek címkéi, terméklapjai is. Az e-folyadékok nikotintartalma max. 20 mg/ml 

lehet. 

Összességében elmondható, hogy illetékességi területünkön javult a bejelentési fegyelem, mely a kémiai 

biztonsági szakterületi, illetve az ellenőrzést végző egyéb szakterületi munkatársak ellenőrző 

munkájának köszönhető. Korábbi évekhez hasonlóak a tapasztalt hiányosságok (veszélyes 

készítménnyel folytatott tevékenység, illetve adatváltozás bejelentésének hiánya; nem megfelelő vagy 

hiányzó kémiai kockázatértékelés; biztonsági adatlapok hiánya, vagy a termék aktuális címkézésével 

nem egyező adattartalmú biztonsági adatlapok biztosítása, valamint a felhasznált veszélyes keverékek 

nem megfelelő tárolása). Az ellenőrzéseken tapasztalt hiányosságokat ügyfeleink a megadott határidőn 

belül pótolták.  

Az ellenőrzések során szúrópróba szerűen kiválasztott veszélyes termékek Kémiai Biztonsági 

Szakrendszerbe (KBIR) történő kötelező bejelentésének elmaradása, címke- vagy biztonsági adatlap 

tartalmának hiányosságai, vagy a közforgalomba kerülő termék nem megfelelő csomagolása esetén az 

ügyet a gyártó, vagy első magyarországi forgalmazó székhelye szerint illetékes hatáskörrel rendelkező 

szervhez továbbítottuk további intézkedés végett.  

Nemdohányzók védelme 

2012. január 1-ével lépett hatályba a nemdohányzók védelméről es a dohánytermékek fogyasztásának, 

forgalmazásának egyes szabályairól szóló 1999. évi XLII. törvény (továbbiakban: Nemdohányzók 

védelméről szóló törvény) módosítása, mely jelentősen szigorította a dohányzás szabályozását. A 

Nemdohányzók védelméről szóló törvény szabályainak betartását a megyei kormányhivatalok járási 

hivatalainak népegészségügyi osztályai vizsgálják. Illetékességi területünkön 2016-ben 317, 2017-ben, 

beszámolóm időpontjáig Osztályunk munkatársai 223 alkalommal végeztek ellenőrzést a Törvényben 

foglaltak betartásának kontrollálására. Tapasztalataink szerint a Törvényben foglalt előírásokat a 

közforgalmú intézmények üzemeltetői ismerik, betartják, a dohányzást tiltó feliratokat szabályszerűen 

kihelyezték.  
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